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Energieprestatiedatabank  -  Inactieve dossiers

Elke bouwaanvraag met EPB-eisen wordt geregistreerd in de EPB-databank en krijgt een 
uniek nummer. Een EPB-verslaggever, aangesteld door de bouwheer, zal volgens de 
normale procedure een startverklaring indienen en deze aangifte opladen in de EPB-
databank.

In de praktijk zijn er echter bouwheren die een EPB-aangifte niet interessant vinden en 
bijgevolg niet meewerken bij de EPB-aangifte. Bij deze dossier werd er wel een uniek 
dossiernummer aangemaakt, maar werd er geen startverklaring opgesteld. De EPB-
verslaggevers noemen dit soort dossiers ook wel ‘slapende dossiers’.

Ten laatste zes maanden na de ingebruikname van de woning of na de beëindiging van 
de vergunnings- of meldingsplichtige werken, dient de EPB-verslaggever de aangifte in te 
dienen bij de energieprestatiedatabank. De verslaggever kan deze aangifte enkel 
indienen met goedkeuring van de bouwheer. Daarnaast moet de EPB-aangifte in elk 
geval uiterlijk 5 jaar na het verlenen van de stedenbouwkundige vergunning of na het 
neerleggen van de melding zijn ingediend.

1. Hoeveel inactieve dossiers (wel een aangemaakt EPB-nummer, geen startverklaring) 
telt de energieprestatiedatabank? Graag een overzicht per bouwaanvraagjaar.

2. Hoeveel ‘slapende dossiers’ telt de energieprestatiedatabank waarvoor er wel een 
EPB-nummer werd aangemaakt en waarvoor er een startverklaring werd opgemaakt, 
maar waarvoor er nog geen aangifte werd gedaan na 1, 2, 3, 4, … jaar?

3. Een EPB-aangifte moet in elk geval uiterlijk 5 jaar na het verlenen van de 
stedenbouwkundige vergunning of na het neerleggen van de melding zijn ingediend. 
Vanuit de sector krijgen wij signalen dat het VEA niet zelf actief deze bouwheren 
gaat aanmanen om alsnog de aangifte in orde te brengen.

a) Welke stappen onderneemt het VEA naar de bouwheren toe wanneer 5 jaar na het 
verlenen van de stedenbouwkundige vergunning of na het neerleggen van de 
melding er nog geen aangifte werd ingediend?

b) Hoeveel dossiers verkeren in deze situatie (overzicht per bouwaanvraagjaar)?

c) Bij hoeveel dossiers heeft het VEA ingegrepen (overzicht per bouwaanvraagjaar)?



d) Er zijn verschillende documenten die het VEA zou kunnen gebruiken om na te 
gaan of een woning in gebruik werd genomen (aangifte kadaster, Btw-aangifte, 
…).

Welke stappen zal de minister ondernemen zodat het VEA gebruik kan maken van 
gegevens uit andere databanken?



BART TOMMELEIN 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 291 van 23 mei 2017
van JOHAN DANEN

1. Tot en met vergunningsjaar 2011 telt de energieprestatiedatabank 75.044 inactieve 
dossiers met een aangemaakt EPB-dossiernummer waarvoor geen startverklaring of 
EPB-aangifte werd ingediend. Het overzicht per vergunningsjaar tot en met 2011 
vindt u in bijlage. Deze tabel is het resultaat van een automatisch rapport en is zeker 
een overschatting van het werkelijke aantal. Een stedenbouwkundige vergunning met 
bijvoorbeeld 12023-G-2007_152 als EPB-dossiernummer wordt namelijk niet 
automatisch gekoppeld aan een startverklaring en/of EPB-aangifte met een licht 
verschillend EPB-dossiernummer, bijvoorbeeld 12023-G-2007/152. Dat vergt een 
manuele koppeling. Dergelijke dossiers worden in het automatische rapport 
meegeteld als onvolledig, terwijl de documenten wel zijn ingediend conform de 
procedures. Zeker in de beginjaren van EPB kwam dit vaak voor.

2. Tot en met vergunningsjaar 2011 telt de energieprestatiedatabank 18.990 dossiers 
met een aangemaakt EPB-dossiernummer en ingediende startverklaring, maar zonder 
EPB-aangifte binnen de termijn van 5 jaar na het verlenen van de 
stedenbouwkundige vergunning. Het overzicht per vergunningsjaar tot en met 2011 
vindt u in bijlage. Opnieuw geldt hier de opmerking zoals vermeld in het antwoord op 
vraag 1. Het vermelde aantal is het resultaat van een automatisch rapport en een 
overschatting van het werkelijke aantal, door de niet automatische koppeling van 
dossiers met licht verschillend dossiernummer.

3. a) Het VEA handhaaft enerzijds op het indienen van de EPB-aangifte als die 
ontbreekt uiterlijk zes maanden na de ingebruikname. Anderzijds maant het VEA 
aangifteplichtigen aan om de EPB-aangifte in te dienen, na klacht of na signaal 
van hun verslaggever dat het gebouw al langer dan zes maanden in gebruik is of 
dat de uiterlijke indientermijn van 5 jaar na de vergunning is verstreken en dat 
hun klanten de EPB-aangifte niet willen indienen. Tot slot onderneemt het VEA 
actie om steekproefgewijs aangifteplichtigen aan te manen om de EPB-aangifte in 
te dienen als de vergunning ouder is dan 5 jaar. Met het huidige 
personeelsbestand is het VEA voor die dossiers aangewezen op steekproefgewijze 
werking. Het VEA kan niet voor alle dossiers met een vergunning ouder dan 5 jaar 
die nog geen EPB-aangifte indienden een handhavingsproces opstarten.

b) Op 19/11/2016 verkeerden 18.990 dossiers in die situatie (zie bijlage).

c) Het VEA kan geen afzonderlijk cijfer genereren van de verstuurde aanmaningen 
voor het ontbreken van de EPB-aangifte voor vergunningen ouder dan 5 jaar. Dat 
aantal is onderdeel van alle verstuurde aanmaningen (zie antwoord 3 a).  

d) Het VEA koppelt momenteel al terug met de data van de Kruispuntbank voor 
personen om ingebruikname na te gaan. Daartoe heeft het VEA de vereiste 
toestemmingen verkregen met betrekking tot de privacy van die datasets. Het 
koppelt ook met de data uit de Kruispuntbank voor ondernemingen. Het VEA 
koppelt momenteel niet met de data van de kadaster-administratie of de BTW-
administratie. Het VEA meent dat een extra koppeling niet veel nieuwe 



ingebruikname-info zal opleveren ten opzichte van de informatie die momenteel 
kan worden bekomen via raadpleging van de Kruispuntbank voor personen. 

BIJLAGE

Overzicht


